

宁波烘焙协会发出诚信自律倡议书——

规范管理 打造食品安心供应链

杭州广琪贸易公司篡改过期进口食品生产日期的行为在业内引起轩然大波，这一不道德的商业行为也备受同行谴责。今日，我市烘焙行业协会 40 多家企业发出行业倡议书，承诺遵守各项食品管理规范，烘焙行业龙头企业克莉丝汀也于近日召开供应商大会，旨在打造安心供应链。记者 周雁 通讯员 赵立蓉

烘焙食品流通协会发出倡议书

“虽然我国的《食品安全法》比任何国家的条例都要苛刻，但是在原料进口商的管理环节，目前仍存在监管空白，让一些没道德底线，没良心的企业钻了空子。作为行业协会，我们也明确态度，从今天开始向全市从事烘焙食品生产和流通的单位和个人发出倡议书，倡议行业内形成自律的风气，坚决不做无底线、无道德、无节操的事情。”宁波烘焙食品流通协会会长陈德华对记者说，今年协会成员将展开

严格的自检，重点针对问题高发的原料以及预包装生产日期方面展开管控。

记者注意到，倡议书主要从遵守法规、控制加工生产过程、建立食品进货查验记录制度、安全贮存食品、下架与召回管理工作等方面的流程管控方面做出了细化倡议要求。

目前我市新美心、司丹尔、拉那巴米、老大房、赵大有等知名烘焙连锁企业都已着手进入了严格的自检程序，实践行业协会承诺。

大厂家严格管理

那么宁波的食品原料企业的管理现状到底如何，是否能做到上述承诺？记者随该协会负责人突击走访了几家企业。在宁波米德奥食品有限公司的厂房内，记者看到卫生环境较好，仓库内没有垃圾，各类食品原料也放置在较高的置物架上，并做了防潮防霉处理。仓库分为常温与冷库两种储藏条件区域，另外还专门开设了过期食品的退货区域。

“如果产品出现问题或者过期需要退货，我们都有严格的记录信息，无论是退回厂家还是送去销毁，只要是我们的商品，我们每个细节都不敢懈怠。正因为我们是宁波最大的烘焙原料供应商，宁波各大品牌烘焙原料大部分都来自我们，所

小作坊状况堪忧

以作为企业更应该承担起社会责任，从源头上把控产品质量，才能让终端的消费者吃的好吃的安心。”米德奥食品有限公司相关负责人向广大市民承诺。

“虽然大企业在食品安全方面有严格的把控，但是烘焙市场上诸多小面包店的状况堪忧。小面包作坊在原料和食品的保存、运输环节都不像大企业有管理体系，所以为了市场更加健康有序，我们协会正积极建议相关管理部门出台管理规范，让小面包店统一进货渠道；在运输环节中，让具备实力的企业统一运作，确保安全。”陈德华也对当前烘焙市场上存在的问题提出了设想与建议。

烘焙企业打造安心供应链

关注供应商食品把控安全，克莉丝汀(丹比)、拉那巴米等知名烘焙连锁企业都有所动作。上周四，克莉丝汀国际控股有限公司召集 70 多家原料供应商，在上海总部召开专项会议。克莉丝汀国际控股有限公司董事长罗田安告诉记者，目前克莉丝汀在采购、加工到销售各环节，已经建立了一整套严格追溯管理体系，一旦发现问题，就能通过追溯体系找到问题源

头。“今年我们要对供货商进行更加严格的考核，一旦发现有不合格之处，将永久终止合作。”

拉那巴米食品有限公司近日也对供应链各环节展开严格审查。“为了保证产品新鲜，我们的原则是快销，少库存。制作原料都是当日进货当日销售，成品也尽量当日售完。”公司负责人应朝辉告诉记者，除了供货环节，公司还将对现场制作面包

■链接

倡议书

一、自觉遵守国家《食品安全法》等食品安全法律、法规，依法生产经营，保障食品质量安全。不采购和使用无食品名称、生产单位、生产地址、生产日期和保质期以及包装不完整或超过保质期的预包装食品。

二、严格控制生产加工过程。使用的原辅料要符合国家有关规定和相关标准的要求；不采购和使用过期的、失效的、变质的、污秽不洁的、回收的、受污染的原材料或非食品用原辅料生产食品；列入食品生产许可证管理的，要使用获证产品；原辅料贮存时，要根据贮存要求采取措施确保原辅料的质量安全；盛装容器要保持清洁；要采用先进先出原则对库存合理周转；原辅料在使用前，要经过检查，确保原料干净卫生，适合加工要求；食品添加剂的使用要符合 GB2760 及相应的标准和有关规定。

三、建立食品进货查验记录制度。采购食品时要查验供货者的许可证、营业执照和食品合格的证明文件，并如实记录食品的名称、规格、数量、生产批号、保质期、供货者名称及联系方式、进货日期等内容，确保食品原料及相关食品来源可溯。

四、严格按照有关规定安全贮存食品。定期检查货架及库存食品，及时清理变质或者超过保质期的食品。

五、对于自检或行政部门公布的不合格食品，立即采取下架封存、停止销售等措施，作好相关的记录，并及时通知相关生产经营者和消费者，协助做好不合格食品的召回工作。

宁波市烘焙食品流通协会

的环节，进行进一步精细化管理与规范操作流程，保障食品安全。

鄞州鹿港食品有限公司是该协会会员，产品供应克莉丝汀、新美心等大型连锁西饼房。总经理施健全告诉记者，得知广琪事件后“心里很不是滋味”，他们坚决支持严控产品质量的各项举措。“食品行业是个良心工程，不道德的事情坚决不能做！”

保税区 “民企之家” 微信上线

近日，宁波保税区民营企业协会开通“民企之家”微信公众平台。平台将积极利用微信以文字、图片等形式，及时发布法律法规、区内动态、协会活动、民企文化等信息，全方位展示宁波保税区政企的各项工。网民关注宁波保税区“民企之家”的官方微信后，不但能迅速了解协会工作的有关信息，还能咨询有关保税区政策、法律知识等方面的内容。 通讯员 刘琴



创业指导和企业管理能力提升班将开班

宁波市民营个体协会联合有关部门举办创业指导和企业管理能力提升班，凡我市中小企业主、个体工商户或申办私营企业等其他创业人员均可报名。培训时间两天，参加考核后发给人社局资格证，届时凭有关证件可到银行申领无息贷款。本次培训名额 500 人，免一切费用。4 月初开课，报名者可将姓名和联系方式发到邮箱 nbmyjj@163.com。

另外，由现代服务业公共职业培训平台主办、市 8718 中小企业公共服务平台协办的“半月坛”，28 日下午将在宁波市百丈东路 44 号报告厅内举办讲座，讲座由浙大硕士、工程师、“宁波市企业信息化工作咨询专家”王琮茗主讲，内容包括宁波市 14 个重点涉企部门四大方面的政策体系，以帮助小微企业清理政策、精准解读政策内容，帮助企业理解政策用足用好政策。有需要的企业可拨打 87891266、87845900 报名。 通讯员 沈炜

校企通携企业文化进校园 民企讲师团月底开讲

“校企通大讲堂”又要开课了！本月底将在甬江职高开课，给学生们带去来自企业的一线信息。校企通大讲堂的主讲人都是宁波市知名企业的高级管理人员，不少企业的总裁、副总裁也热情参与亲自担纲主讲人。

欢迎更多民营企业加入讲师团。宁波市企业家讲师团由宁波市教育局、宁波市总工会和宁波市民营企业协会联合组建，讲师团成立后，校企通安排各位讲师走进学校参与“校企通大讲堂”，同时由主办单位发给聘书，企业家的日常讲课活动以菜单下发、额度安排与提前预约的方式进行运作。有意参加讲师团的企业家可将姓名和联系方式发到邮箱：nbmyjj@163.com。

本次校企通大讲堂的主讲人朱俊澎：莱彼特文化传媒创办人；通和（北京）国际文化传媒机构副总裁；宁波市大学生十佳创业新秀；职业演艺经纪人、宁波市首届“3315 计划”专家成员；宁波市青年企业家协会会员；鄞州区青联委员；2012 品牌宁波行业杰出人物。 通讯员 霍丁魁



校企通微信二维码

北仑深化个体工商户和商品交易市场党建工作



今年以来，北仑区个体劳动者协会紧紧围绕非公党建“六个 100%”和“六个有效”建设的工作目标，全面推进全区个体工商户和商品交易市场党建工作。

健全党组织建设

截至 2012 年 12 月 20 日，北仑共有个体工商户 21937 户，业主党员数 441 人，从业人员党员数 41 人；其中组织关系在社区（乡镇）的 328 人，组织关系在个协党组织的 37 人，组织关系在市场党组织的 15 人，流动党员 102 人。目前全区 5 个分会组织全部建立党组织，3 个农贸市场建立党组织。

各党支部坚持标准重点在个体工商户和从业人员积极分子中发展党员，积极培

养发展在创先争优中涌现的创业之星、诚信经营示范户等先进模范人物，去年共培养预备党员和党员积极分子共 11 名。

健全机制发挥党员作用

通过建立健全各项工作机制，北仑区个体工商户协会的党建工作正常化、制度化、规范化。尤其在党务工作者队伍建设上，加强了对基层党务工作者的教育培训，组织党务工作者每年至少一次参加集中培训。

针对个体工商户和商品交易市场党员经营户数量较多、区域分散的现状，该协会在传统教育基础上，探索建立党建 QQ 群、短信平台等活动载体，通过网络平台打破时空限制，随时随地保持联络交流。

严格要求党员，开展“三亮三好三岗”活动为主要载体的系列党建活动。“三亮”是党员在经营中亮身份，亮承诺，亮监督；“三好”是要求党员经营户店容店貌好，商品质量好，服务规范好；“三岗”是党员经营

户争做党员示范岗，党员文明岗，党员服务岗。活动开展以来，400 多名党员经营户都在显著位置亮出自己的身份。在省级文明城市创建过程中，党员经营户带头向不文明语言、不文明行为、不文明风气告别，并把文明之风传递给身边的人。

典型人物带动示范引领

在党员经营户中，涌现了北仑区第二届道德模范楼丽琴，省“创业之星”金奖获得者沃锦康，北仑好人俞国申，免费为环卫工人提供茶水的崇玲娣，民企党建助推转型升级示范典型海伦钢琴股份有限公司党支部以及履行社会责任示范典型雪龙集团有限公司党支部等一批典型人员和组织。

这些典型人物和组织，使不同类型的企业、不同层面的党员都能从中受到启示、找准努力方向，形成敬业守责、敢做善成的良好风气，营造学先进、比先进、赶先进、超先进的良好氛围。 通讯员 俞兴